
 

ДО:  

МИНИСТЕРСТВО НА ВЪНШНИТЕ РАБОТИ НА РЕПУБЛИКА 

БЪЛГАРИЯ 

ПОСОЛСТВО НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ В ЛОНДОН 

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

Относно: Молба за запазване на избирателна секция за избори за 

народни представители на 19 април 2026 г. 

 

  

 Уважаеми дами и господа, 

 

 От името на българската общност в района на град Озуъeстри 

(Oswestry), настоятелно и с уважение Ви  молим, да бъде запазена 

избирателната секция в Озуъeстри за изборите за народни 

представители на 19 април 2026 г. 

 В подкрепа на нашата молба представяме следните доводи: 

 - В региона около Озуъeстри (Oswestry ),  (вкл. Елсмеър (Ellesmere), 

Шрусбъри (Shrewsbury), Рексъм (Wrexham) и Бала (Bala), живеят много 

българи, които работят и обслужват ключови производства за хранително-

вкусовата промишленост в страната (като The Cake Crew (Bala), ABP 

(Ellesmere) и Maelor Foods (Wrexham). За българските граждани, работещи 

в тези предприятия и свързаните с тях отрасли, наличието на секция в 

Озуъeстри (Oswestry) е изключителна възможност за гласуване преди или 

след смяна; 

 - Българското население, живеещо в района е многобройно, а 

общността е тясно социално и културно свързана, активна и добре 

организирана; 

 - В Озуъeстри (Oswestry)  има два български магазина, плюс още 

един в  непосредствена близост в Елсмеър (Ellesmere), българско заведение 

за бързо хранене, фолклорен клуб и българско училище. От 11 години  тук 

се провежда български фолклорен фестивал. Това са част от примерите, 



които показват, че Озуъeстри (Oswestry) и районът са обитавани и 

посещавани от голям брой българи; 

 - До настоящия момент Секцията функционираше в града от близо 5 

години, като в последните 3 години беше организирана в училище „Холи 

Тринити“ (Holy Trinity C Of E Primary Academy & Nursery). Мястото е 

утвърдено, лесно за откриване, с безплатен паркинг пред сградата и удобен 

достъп от съседни населени места; 

 - Озуъeстри (Oswestry) е разположен на пътен коридор A5/A483,  а 

градът е леснодостъпен за българите от  Шрусбъри (Shrewsbury -18 мили), 

Рексъм (Wrexham-15 мили), Честър (Chester -27 мили), Телфорд (Telford-30 

мили) и Бала (Bala - 30.7 мили); 

 - По последни данни (към 21 март 2026 г.) секцията в Озуъeстри 

(Oswestry ) е събрала 75 заявления; Рексъм 73 (включително 9, подадени за 

Wrexham вместо Rексъм); Chester - 147 (след предварително умишлено 

разпространена невярна информация, че секция в Озуъeстри (Oswestry) 

няма да има и хора бяха насочвани да подават заявления към Честър); 

Телфорд ( Telford )- 70. Общо за района -365 заявления. Опитът ни показва, 

че реалният брой гласоподаватели ще бъде значително по-голям от 

подадените заявления; 

 - Поради относително малкия размер на града, нощувките и 

изхранването са бюджетно изгодни, в случай че бъде изпратен 

представител от България; 

 - Оставянето на избирателна секция в Озуъeстри (Oswestry)  

отворена за изборите за народни представители на 19 април 2026, ще 

гарантира достъпност и възможност за упражняване на избирателно право 

от многобройната българска общност в региона. 

 В случай че гореизброените доводи не са достатъчни за запазване на 

секцията в Озуъeстри (Oswestry), молим да бъде разгледана възможността 

поне една от следните секции да остане отворена в района: Rексъм или 

Честър, тъй като секциите в големите градове като Бирмингам и 

Манчестър са недостъпни за значителна част от избирателите от 

Озуъeстри (Oswestry) и околността. 

 

 



 Използвам случая да изразя благодарността на нашата общност от 

досегашната ангажираност на българските институции с предоставяната 

ни възможност да упражняваме правото си на вот. Ние, българските 

граждани в Озуъeстри (Oswestry) и околните населени места, ще бъдем 

изключително признателни при положително становище от Ваша страна и 

ще продължим да развиваме изградените през годините ползотворни 

отношения! 

  

 С уважение, 

 Надя Димитрова 

 Телефон за контакт: 075 941 64265 

 

 


